
VIJF JAAR GROEN!PLUS , TOESPRAAK MIEKE VOGELS. 

 

Het zijn rare tijden! 

Politici die gisteren nog  beweerden dat bankieren geen kerntaak is van de overheid, 
dat het hele financiële systeem zich zelf wel reguleert, diezelfde politici of ze nu 
Bush, Sarkozi of Leterme heten staan vandaag  op de eerste rij om luid te 
schreeuwen dat het  de overheid is die de banken moet redden. Toen  er 
superwinsten werden  gemaakt  dulden de grijze heren van de haute  finance geen 
pottenkijkers. Nu de cijfers in het rood gaan wordt het belastinggeld van de gewone 
man gebruikt om het spaargeld van diezelfde kleine man te beschermen. 
Ondertussen blijven de CEO’s zonder enige schroom ons spaargelden  gebruiken  
om dure partys te organiseren in belastingparadijzen en om zichzelf astronomische 
hoge ontslagvergoedingen uit te keren. Ethisch bankieren zei U ? 

Maar er is veel meer aan de hand. Niet alleen de financiële markt maar het hele 
neoliberale economische systeem beukt tegen zijn grenzen.  Het WWF rapport dat 
aantoont dat de aarde veel sneller  opwarmt dan gedacht, roept om een andere 
economie, een economie die rekening houdt met de grenzen aan de draagkracht van 
mens en milieu..  

Jarenlang werd de economie voorgesteld als iets wat ons overkomt, een op zichzelf 
bestaand systeem dat je kan observeren en voorspellen net als het weer maar waar 
je dus verder niets  kan tegen  beginnen. Vandaag wordt opnieuw duidelijk dat en de 
financiële markt en de economie gebaseerd zijn op afspraken tussen mensen.  

Op ons horizoncongres zullen we samen debatteren over een globaal alternatief, een 
nieuwe groene deal.  Zo stellen we voor dat er wereldwijd  nieuwe afspraken komen 
over de welvaartsmaat . Vandaag leest men de welvaart van een land af aan de 
optelling van alle goederen en diensten die in 1 jaar tijd geproduceerd worden. 
Watervervuiling, wegwerpproducten, verkeersongevallen… dragen zo  bij  aan de 
welvaart. Groen wil een andere welvaartsmaat het  ISEW  (index for sustainable 
economic welfare) , een welvaartsmaat die rekening houdt met de grenzen van 
draagkracht van mens en milieu .  Wanneer een product geproduceerd wordt met 
veel energie dan  is dit product  minder waard dan wanneer dat  product  
geproduceerd wordt volgens de principes “cradle to cradle”. 

Beste vrienden in juni zijn het ook Europese verkiezingen. Alle groene partijen zullen 
samen pleiten voor de nieuwe groene deal! 

Wat vind U van de hard werkende Vlaming ? 

De hardwerkende Vlaming daar gaat het in de politiek steeds vaker over, 
merkwaardig toch op een moment dat steeds meer mensen niet meer werken en  
genieten van een verdiend pension. 



Neem nu de trofee van de rijke Vlaamse regering, de jobkorting.  Volgend jaar in 
maart, niet toevallig enkele maanden voor de verkiezingen,  wordt  700 miljoen vrij 
gemaakt om de koopkracht te garanderen van…inderdaad de hardwerkende 
Vlaming. Wie langdurig ziek is, werkloos of gepensioneerd is krijgt geen cadeautje 
van 250 of 300 euro volgend jaar . Een schande!!! 

 Wie een leven lang gewerkt heeft om Vlaanderen de rijkdom te geven die het nu 
heeft valt uit de boot. Vooral mensen die het alleen moeten stellen met het wettelijk 
pensioen leveren op het moment van hun pensioen enorm aan koopkracht in. Maar 
ook wie vandaag rekent op de aanvulling via het  collectieve pensioensparen via zijn 
bedrijf of via het individuele pensioensparen verkeert door de crisis bij de banken in 
de onzekerheid. 

Voor ons alleen maar meer argumenten om te blijven pleiten voor het welvaartsvast 
maken van het wettelijk pensioen  en om te eisen dat de 700 miljoen  van de 
Vlaamse jobkorting  worden  omgevormd tot  een korting voor wie het echt nodig 
heeft langdurig zieken , werklozen, leefloners en mensen met een laag pensioen. 

Beste vrienden, 

Groen! Is de partij waar senioren thuis zijn. Bij ons telt niet alleen wie actief is op de 
arbeidsmarkt. Arbeid is essentieel voor elk mens ongeacht zijn leeftijd. Iedereen 
moet de ruimte hebben om al zijn talenten in te zetten of die nu intellectueel, 
manueel of emotioneel zijn. Onze samenleving heeft nood aan deze inzet. Op ons 
horizoncongres hebben we concrete voorstellen om arbeid niet langer te beperken 
tot wat gebeurd op de “arbeidsmarkt” . Groen! wil een  herwaardering van de 
zorgarbeid en vrijwillige inzet als remedie tegen de doorholsamenleving.  

Wij verzetten ons ook tegen de idee dat alles te koop is ! In toenemende mate 
hebben ouders het moeilijk om hun kinderen op te voeden, er zijn lange wachtlijsten 
in de bijzondere jeugdzorg. Het antwoord van de overheid: open overal 
opvoedingswinkels, alsof opvoeding te koop is. 

Ook kwaliteit van leven en  gezondheid zijn niet te koop! 

Wat dat betreft  zijn er trouwens hoopvolle signalen. Dinsdag kwamen in Antwerpen 
artsen, professoren  van verschillende universiteiten samen  om duidelijk te maken 
wat fijn stof en lawaai doet met het menselijk lichaam. Artsen zijn verplicht de 
mensen te wijzen op de gevaren van grootse infrastructuurprojecten zoals de Lange 
Wapper of de verbreding van de ring in Brussel of het Schipdonkkanaal, zo stelde 
Dirk Avonts initiatiefnemer van het symposium.  Een hoopvol signaal de medische 
wereld erkent steeds duidelijker de band tussen gezondheid en milieu. Vooral jonge 
kinderen en ouderen zijn kwetsbaar.  

We zijn nu in de laatste rechte lijn naar ons horizoncongres. Op zaterdag 29 
november en zondagvoormiddag 30 november bespreken we de teksten en jullie 
amendementen. Zaterdagavond kiezen we bovendien onze lijsttrekkers, lijstduwers 



en opvolgers voor de Europese verkiezingen. Maar niet alleen de Europese 
mandatarissen  maar alle Groen leden  op welk niveau ze ook actief zijn, dragen 
onze voorstellen mee uit, jullie overtuigen de mensen dat  er wel een alternatief is.  

Om al deze redenen wordt dit horizoncongres een historisch congres en daarom vind 
ik het zo belangrijk dat jullie er allemaal bij zijn op 29 en 30 november in 
Blankenberge. 

Dit congres zal  ons nieuwe zuurstof en fierheid geven.  
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